

EL INTENTO DE PRIETO Y LOS INTERESES DE EUZKADI

Nuestra acción de resistencia en Euzkadi, nuestros pasos de afianzamiento de la unidad en el Pacto de Bayona, en el Gobierno autónomo, en el Consejo de Resistencia, y hechos tan gloriosos como la batalla de mayo último, han ido reforzando, fortaleciendo, la clara senda y el firme porvenir de nuestra causa.

Pues bien, todo esto está en peligro, de prosperar los siniestros propósitos de Prieto.

Este ha querido adormecer las justas alarmas levantadas, refiriéndose a las autonomías "regionales" en su discurso a los socialistas de París.

Tenemos confianza que entre los vascos, por encima de toda diferencia, prevalecerá la unidad, el espíritu de combate y de hermandad, que tan altas victorias ha dado a nuestro pueblo. Es este camino, el de las gloriosas jornadas de nuestros guardias, el de la resistencia tenaz de nuestro pueblo, el de la lucha admirable de mayo, el que nos llevará a la libertad y al bienestar.

COMBATE EN VIZCAYA.

Un guardia muerto.

No hace muchos días una patrulla de guardias civiles procedente de Bermeo, en servicio especial de represión por el Gorbeara, fue atacada en las inmediaciones de Arratia por un grupo de guerrilleros. Estos abrieron, por sorpresa, un violento fuego contra los "civiles" hiriendo gravemente a uno de ellos. Los otros guardias, después de responder debilmente huyeron a la desbandada consiguiendo unicamente retirar al herido.

Cuando se replegaban otro grupo guerrillero abrió fuego contra ellos resultando un guardia muerto.



HEROES DE EUZKADI

El 21 de Enero de 1942 caen ante los piquetes de ejecución franquistas



Los patriotas vascos dirigentes de nuestro Partido Jesús Larrañaga y Manuel Asarta.

De su amor ilimitado a la Patria son testimonio las palabras de Larrañaga ante el Tribunal fascista:

«La Patria, para los comunistas, es España. Por ella dimos y damos nuestra vida por el engrandecimiento de España luchamos antes del 18 de julio y por liberarla de la invasión extranjera murieron los comunistas a millares, en unión de otros

españoles, desde a aquella fecha hasta nuestros días. Y es por España, por la patria y por el pueblo español por lo que nosotros, comunistas, si tenemos que morir, moriremos como han sabido morir los comunistas que nos han precedido y los que nos seguirán.»

Y en la carta que dirigían al Partido y al pueblo español decían entre otras cosas: «Nosotros, queridos camaradas, en el umbral de la muerte, nos marchamos orgullosos de haber cumplido los deberes que nos ha impuesto nuestro Partido, ordenándonos venir a



reforzar la lucha y la unidad del pueblo español.»

ACCIONES GUERRILLERAS

UN ENCUENTRO
EN LA PROVINCIA DE
TERUEL.

Las heroicas guerrillas de Levante continúan siendo una pesadilla para los esbirros de Franco. En los últimos días llegan noticias de otro encuentro registrado entre guardias civiles y guerrilleros, encuentro que ha tenido por teatro un lugar de la provincia de Teruel, cerca del límite de Castellón. Hasta el momento no se poseen más detalles de este hecho.

EN CAMPOMANES (OVIEDO)
En la región de Campomanes, provincia de Oviedo, se ha entablado otro encuentro entre guerrilleros y Guardia Civil resultando dos "civilones" muertos. Los guerrilleros pudieron retirarse sin pérdidas a su base.

UN GUARDIA
MUERTO EN ALMERIA

No decrece en Andalucía la considerable actividad guerrillera. En los últimos días de Agosto un nuevo encuentro entre tricornios y guerrilleros ha tenido lugar en la provincia de Almería. En el transcurso de este combate el guardia Antonio Martín ha resultado muerto. Los guerrilleros no han sufrido bajas.

ASALTO de un POLVORIN
ciudad Real. En la noche del 28 de Agosto un grupo de guerrilleros después de desarmar a los soldados de guardia en el polvorin de "Pedreña" hicieron buen acopio de municiones para proseguir su lucha victoriosa contra el franquismo.

¡ALERTA PARA SALVAR a LOROÁ y a todos los antifranquistas amenazados!
 Los antifranquistas de España están expuestos en todo momento a ser procesados y "juzgados".

Y este peligro que acecha a todos los españoles, se cieme más amenazador en estos momentos sobre probados antifranquistas, como Agustín Loroa, Ricardo Beneyto, Luis García, Zamarrano, Ángel Carrero, Pedro Valverde y otros a quienes el franquismo no puede perdonar su fidelidad a la causa de la República española.

Estos compatriotas nuestros, algunos de los cuales llevan

más de un año detenidos, son objeto de una criminal provocación que contra ellos se trama. Se quiere a toda costa eliminarlos y los bandidos falangistas montan contra ellos "procesos" monstruosos.

Un gran peligro acecha la vida de estos antifranquistas españoles.

Una movilización internacional intensa debe arrancarlos de las manos de sus verdugos.

El régimen acecha cualquier debilitamiento de la vigilancia y de la solidaridad para asestar el golpe que maquina. Redoblemos las para salvar a esos héroes de la República.

EN AYUDA

Los Estados Unidos se preparan a acordar un empréstito importante a la España franquista. (D. Worker.)



FRANCO. Ellos gritan: «¡Ayudadnos!! Se nos asesina!»
 Yo grito: «¡Ayudadme!! Los asesina!» En fin de cuentas ¿Quién de nosotros recibe la ayuda?

(Dibujo de K. Elisseiev)